

走出扶贫新路子 带动农户奔小康

□本报记者 贾元洪 实习记者 火统领 文/图

阿图什市上阿图什镇牢牢把握精准扶贫、精准脱贫基本方略,扎实推进“七个一批”和“三个加大力度”,统筹推进脱贫攻坚各项工作。

深入推进就业扶贫 拓宽贫困户收入渠道

在上阿图什镇就业创业基地,记者走进新疆欣亚家具发展有限公司,机器轰鸣声不断,工人们忙碌着切割木板、制作家具。

新疆欣亚家具发展有限公司自去年8月入驻就业创业基地以来,吸纳上阿图什镇32人就业。

“我是8月份来公司上班的,现在能熟练操作各类不同机器,每月工资3000多元。”塔库提村村民凯吾力江·玉苏甫江高兴地说。

新疆欣亚家具发展有限公司负责人王刚告诉记者,将不断完善产品设计研发、生产安装、销售产业链,吸纳更多当地贫困户就业。

据了解,上阿图什镇就业创业基地是统筹整合对口帮扶资金建设而成,共建成标准化厂房4栋,占地4896平方米,已入驻小微企业2家,吸纳就业102人。

上阿图什镇通过开展多渠道、多层次的就业技能培训和农业实用技能培训,全面提高贫困人口素质,积极引导和支持有劳动能力的人员依靠勤劳双手开创美好生活。已开展中式烹调、服装缝纫、家政服务、中式面点师、美发、饼干制作等多项就业技能培训,共培训869名贫困人口。全镇贫困群众就近就业741人,北疆转移就业12人,通过转移就业带动脱贫312人。

加大产业发展力度 加快产业链发展速度

进一步加大产业发展力度,加快产业链发展速度,扩大产业招商引资规模,做大核桃深加工,实现产品销售多样化,努力提升产品附加值。积极通过电商、合作社、零售店等进行线上



村民依托特色林果业实现就业增收

线下分级宣传销售,着力打造优质核桃品牌,增加农民收入。大力实施农业、林果业提质增效项目,共计投入资金563万元。

在上阿图什镇兰干村,记者来到特色林果提质增效核桃示范园,示范区核桃种植面积500亩,种植核桃10500株,引进温185、新2、343优质品种,年产量达7万公斤左右。

近年来,上阿图什镇以核桃为主打产业,推出“一乡一业,一村一品”特色产业,其中核桃示范园就是兰干村的主要特色,像这样的核桃示范基地上阿图什镇共有3个,种植面积约5万亩。在核桃销售上,村“两委”集思广益,谋点子、找出路,一方面引导困难群众积极种植核桃,一方面解决销路问题。

上阿图什镇专门联系中国华电

集团有限公司,优先将贫困户种植的核桃进行收购。不仅如此,贫困户还可以到收购现场务工,增加收入。

塔库提村村民阿依夏木古丽·托合逊告诉记者,家里100公斤核桃被中国华电集团有限公司收购,她还在那里打工,每天有160元的收入。

扶贫车间 实现就近就业稳定增收

自2015年以来,先后投入资金228万元,建成占地面积4000平方米的乌恰村扶贫车间。扶贫车间现有喀地服装有限公司、白山地毯厂、被褥加工合作社、阿图什市无声世界商贸有限公司、打馕合作社5家企业。

打馕合作社每天至少打3000个馕,现有员工20人,其中14人为贫困

户。合作社以“党总支+合作社+致富带头人+贫困户”的模式,充分发挥村级党组织的引领作用,实现了为贫困户拓宽致富渠道、就近就业的问题,同时壮大了村集体经济。

“我在打馕合作社上班7个月了,每月工资1500元,感谢党和政府让我在家附近有这么好的工作机会。”吾提亚克村村民吾守热吉·吾拉依木告诉记者。

乌恰村扶贫车间建成后,实现贫困户、村民、村委会“三赢”的良好局面,合作社入股贫困户85户,每年可分红79500元,实现65人就业,村集体经济每年增收28000元。

目前,上阿图什镇有19幢扶贫车间,实现村村有就业基地,因地制宜生产核桃油、面粉、冰糖、蛋糕、饼干等产品,促农增收。

不忘初心 牢记使命

坚持聚焦民生 以整改落实凸显担当实效

阿克陶11月12日讯 通讯员陈昱报道:自第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,阿克陶县阿克陶镇紧盯主题主线和目标任务,坚持聚焦民生短板整改落实,用担当作为破解发展难题,确保主题教育落地见效。

聚焦学思践悟抓教育。坚持把学习教育全覆盖作为开展主题教育的首要任务,紧盯“关键少数”,坚持以上率下,围绕集中学习、专题学习,分别举行集中学习研讨2次、专题研讨2次。组织学习观看《张富清同志先进事迹报告》《攻坚的力量——2019年全国脱贫攻坚奖特别节目》《布茹玛汗·毛勒朵、吴登云先进事迹报告》《新中国从这里走来》等电教片,切实增强学习教育的针对性、时效性和感染力。依托“党员+包户干部”模式,为年老体弱、不方便集中学习的党员熬制“骨汤”,认真开展送教上门活动;对外出务工人员通过电话、微信、短信等方式督

促学,确保全镇616名党员学习全覆盖。

聚焦问题检视抓调研。镇党政班子成员坚持把调查研究作为了解民情、收集民意、凝聚民心的过程,紧紧围绕新时代党的治疆方略,有针对性的从自治区党委确定的12个方面重点调研内容中选择重点问题,确定16个调研课题。通过上门走访、座谈交流等方式听民意、找症结、谋思路,结合实际提出解决问题、改进工作的具体举措,目前已形成调研报告16篇。坚持检视问题与整改落实相结合,对调研发现的问题、自身查找的问题、群众反映的问题、征求意见反馈的问题等列出清单、建立台账,逐条确定具体解决办法和整改措施,坚持即知即改、立行立改,确保整改到位、取得实效。

聚焦民生实事抓整改。聚焦办好“1+3+3”实事和群众反映强烈的热点难点问题,做到抓住重点问题,解决群众急难愁盼问题,打通服务

群众“最后一公里”。把准脉、查病症、开药方,针对群众反映强烈的校园周边食品安全问题,排查辖区食品经营商铺110家、流动小摊贩47个,下发整改通知书9个。

始终把让群众喝上“安全水、卫生水、放心水”作为大事来抓,积极采取有效措施,着力补齐部分群众饮水安全问题短板,饮水安全已实现全覆盖。聚焦基本医疗保险,为全镇9个村配备村级卫生室,投入资金引进设备,切实改善群众就医条件。围绕群众冬季取暖问题,设立分销点,切实让群众在家就能买到价格实惠、质量放心的燃煤。

阿克陶镇党委书记表示,将持续聚焦民生热点,坚持把检视问题、剖析根源与整改落实贯通,力戒形式主义、官僚主义,扎扎实实做好整改落实,切实推动“不忘初心、牢记使命”主题教育取得实效。

山不再只是一个地名,它已然成为一种象征,更是一种信仰。我更加热爱我们伟大祖国和祖国母亲孕育出的伟大人民,更加强烈感受到幸福生活的来之不易,更加深刻认识到坚持党的领导、坚定走中国特色社会主义道路的重要性。

井冈山革命博物馆、茨坪毛泽东故居、井冈山斗争全景画声光源演示馆、龙潭红军洞、红军反围剿遗址……风雨洗尽了这片泥土上的斑斑血迹,更给我们后人留下一段难以忘怀的历史。恍惚中,我仿佛看到了硝烟弥漫的战场,感受到血雨腥风的残酷。也许只有亲历井冈山,才会使我们更加透彻理解“初心”“信仰”“无畏”等词语的真正含义。

(艾尔肯·英明 克州广电局柯语译制中心 干部)

重整行装再出发 红色精神永传承

在中华人民共和国成立70周年之际,我与州宣传文化系统的24位同行一起到井冈山接受了学习教育,重温了党的发展历史和光辉历程,悼念革命英烈,接受革命传统教育。

井冈山是中国革命的摇篮,是我们党创立的第一个农村革命根据地,为中国革命开辟了新的道路。在这里,中国共产党擎起了独立领导中国革命的第一面旗帜,开创了中国特色社会主义道路。从此,革命的星星之火燃遍神州大地。

今年是中华人民共和国成立70周年。70年里,中国共产党人一路披荆斩棘、砥砺前行,始终保持重整行装再出发的精神状态,昂扬着“永远在路上”的斗志与执着。靠的是什么?靠的是理想信念。只有坚定理想信念,才能“不忘初心、牢记使命”,始终高举中国特色社会主义伟

大旗帜,坚持走中国特色社会主义道路,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、切实做到“两个维护”,站稳政治立场、把牢政治方向,矢志不渝做到情为民所系、利为民所谋。

当我真正踏上这片曾经被鲜血染红的土地,聆听革命英雄先烈的真实故事,感受这片土地上孕育的伟大革命精神,我被深深的触动。我无法想象,在那个艰苦的物质极度匮乏的年代,却养育了这样一批精神无比丰裕、意志无比坚定的人们,这些人都有个光荣的称号:共产党人!他们艰苦奋斗、舍生忘死,他们英勇奋战、流血牺牲,他们坚定执着、无所畏惧,他们胸怀理想、为国为民!这,就是井冈山精神。这次井冈山学习对我来说是一次精神的洗礼,提高了我的政治觉悟,我的思想在一次地震撼和冲击中得到升华。在我心中,井冈

壮丽70年·奋斗新时代 新中国峥嵘岁月

70年,屡创全球第一的重大工程筑起发展强劲“筋骨”

天安门正南,46公里处,如凤凰展翅,北京大兴国际机场日前投运。作为目前全球建设规模最大的新机场,大兴机场被英国《卫报》列为“新世界七大奇迹”之首。

屡创全球第一的重大工程,折射新中国发展的历史变革。

70年前的中国,一穷二白、百废待兴。70年来,一个个惠及当前、着眼长远的重大工程拔地而起,为国民经济发展、人民生活水平提高注入了强劲动力。

重大工程综合实力不断增强。从“东方红一号”上天到“嫦娥四号”探月;从新中国成立后建成的第一条铁路成渝铁路全线通车,到如今“四纵四横”高铁网建成运营;从“万里长江第一桥”武汉长江大桥通车,到世界最长的跨海大桥港珠澳大桥开通……重大工程凸显战略性和牵引性,见证新发展理念指引下的中国高度、中国速度、中国跨度。

重大工程创新活力持续迸发。从“银河”计算机研制成功到“神威·太湖之光”夺得世界超算冠军,再到C919大型客机一飞冲天,着力攻克关键核心技术,抢占事关长远和全局的战略制高点,重大工程成为创新发展的生动实践。

重大工程不断夯实民生基础。从“人造天河”红旗渠总干渠通水,到南水北调中线工程惠及沿线河南、河北、北京、天津四省市5300多万人,500多万人告别高氟水、苦咸水……在关系国计民生的领域,重大工程不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

“嫦娥五号”预计今年年底前发射;2020年,发射首颗火星探测器……面向未来,重大工程传递出中国创新向尖端迈进的决心,让世界感受更多由大到强的中国智慧。

不断做强重大工程这一发展“筋骨”,中国正朝着实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。(据新华社)

石榴花开别样红

——记全国脱贫攻坚奖贡献奖获得者秦永刚

10月17日,2019年全国脱贫攻坚奖表彰大会暨首场脱贫攻坚先进事迹报告会在京举行。会上,南疆军区政治工作部群工联络处处长秦永刚获全国脱贫攻坚奖贡献奖。

2013年,秦永刚调任南疆军区群联干事时,辖区33个县有22个是国家级贫困县。如今,南疆军区帮扶的67个深度贫困村已有22个脱贫摘帽,结对帮扶的1775个贫困户,有1011户挂账销号。

2013年5月,秦永刚与地处塔克拉玛干沙漠边缘的疏勒县阿热硝村结成帮扶对子。他广泛走访调研,为阿热硝村等南疆乡村寻找切实可行的扶贫路子。

要做好工作,首先要建强基层组织。秦永刚按照“三帮两带”(党委帮支部、书记帮支书、党委帮支委、委员带党员、党员带群众)的办法,帮助阿热硝村完善党员学习、村民公约、议事规则等制度规定,规范工作流程,通过共学理论、共上党课、共过党日,强化党性观念和服务意识。

秦永刚还定期举办国家通用语言培训,先后筹资80余万元建成村文化阅览室、党员活动室、双拥文化广场等阵地,配备影视播放、网络学习器材设备,购置科普和法律书籍。

“是你带领我们摘掉了贫困的帽子!”秦永刚每次去阿热硝村,阿伍提大叔都紧紧地握着他的手不愿放开。

几年前,年迈的阿伍提大叔没有经济来源,生活困难。秦永刚为他送去羊羔和鸡苗,专门安排懂技术的官兵跟踪指导,还帮他搞起了蔬菜大棚。

那段时间,秦永刚白天忙工作,晚上加班加点查资料、学技术,一有时间就到阿伍提大叔家忙活种植。蔬菜成熟后,秦永刚又帮忙找销路。一年下来,阿伍提大叔摘掉了贫困帽子。5年来,在秦永刚的带动下,这个村60多个贫困户全部脱贫。

今年初,秦永刚了解到阿热硝村有3名五保户没钱买农资,还躺在病床上的他让家人给他们送去购买农资的钱。新型农村合作医疗全面开始后,秦永刚又拿出1000多元,帮助5户困难群众参加新农合。

维吾尔族小学生玉山江父亲得了偏瘫,全家靠低保维持生活。秦永刚得知后送去治病的药和生活用品,还协调驻军医院为他父亲定期诊疗。为了让玉山江安心读书,秦永刚协调学校为他提供助学金,并为他家联系经济援助。如今,玉山江的家庭条件明显改善,学习成绩也越来越好。

负责扶贫工作5年来,秦永刚组织部队成立32支工作队、233个理论宣传小组,走访群众2300余户,宣讲450余场;援建爱民巴扎、惠民大棚、富民作坊、文化广场等108个,协调地方联合开展服装、种植等5类17项实用技能培训,先后使1200余人掌握一技之长,稳定就业脱贫;为102所共建学校赠送105万元教学器材,安排204名官兵担任校外辅导员,资助5100余名贫困生,帮助36名失学儿童重返校园……

石榴花开新时代,军民携手奔小康。如今,南疆地区各族群众的生活,就像红艳艳的石榴花,愈加红火……(据《新疆日报》)



乌恰县黑孜乡库勒阿日克村干部走进群众家,与群众一同感受煤改电供暖设备使用情况。

本报记者 翟汝增 摄